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Č. j.: OSV        
VYŘIZUJE: Kovaříčková Běla 

TELEFON: 494 337 210 
MOBIL:      725 082 456 
E-MAIL: bkovarickova@muko.cz 
DNE:      15. dubna 2013 

 

 
Zápis 

Z pracovního jednání I. pracovní skupiny 
komunitního plánování sociálních služeb v Kostelci nad Orlicí 

I. - zájmové kluby, prevence kriminality, péče o rodinu a děti, menšiny 
 

Schůzka proběhla dne 3. dubna 2013 v 14:00 hodin 
 MěÚ - Budova B, I. patro, č. dveří 119  

 
 

Přítomni (dle prezenční listiny):   
 
Koordinátor:  
Běla Kovaříčková – odbor sociálních věcí 

 
 

 

Program jednání: 
 

� Představení nových členů – DDM, o. s. Romodrom, ZŠ, sociální pracovník 

� Seznámení s Plánem prevence kriminality na období 2013 – 2016 

� Podané 2 žádosti v Programu prevence kriminality 

� Realizace Fitparku 

� Financování sociálních služeb v obcích PO3 Kostelec nad Orlicí 

� Rozpočet města v roce 2013 – financování SS 

� Legislativní změny u náhradní rodinné péče – o. s. Salinger, středisko Stopa čápa,  

                                                                          Bc. Lenka Pirklová 

� Denní aktivizační centrum – OS ORION, Mgr. Červinková 

� Víkendové pobyty – o. s. Šťastný domov, Iva Kaplanová 

� Doučovací a přípravný kroužek pro romské děti – Mgr. Jana Nováková 

� Optimalizace zařízení pro výkon ústavní výchovy – Mgr. Irena Kubelková, DD se školou 

� Příprava – Aktualizace Plánu sociálních služeb 
 

 

Členové I. pracovní skupiny 
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Koordinátor úvodem:  
- Představení nových členů – Mgr. Bc. Petra Hladká (ředitelka DDM Kostelec n. Orl.), Jitka 

Lévová a Petra Kohoutková, DiS. (terénní pracovnice - o. s. Romodrom), Mgr. Jana 
Nováková (pedagog - ZŠ T.G.M), Bc. Dagmar Jansová (o. s. CEMA Žamberk – vedoucí 
Domov na Skalách), Martin Snížek (o. s. Salinger - vedoucí Stopa čápa Hradec Králové), 
Mgr. Jiří Vídeňský (sociální pracovník - MěÚ Kostelec nad Orlicí). 
 

- Seznámila přítomné s Plánem prevence kriminality Města Kostelec nad Orlicí na období 
2013 – 2016: 
• Cíl 1. – Eliminace faktorů vedoucích k sociálnímu vyloučení (3 aktivity) 
• Cíl 2. – Omezení příležitostí k páchání trestné činnosti (5 aktivit) 
• Cíl 3. – Zvyšování dopravní bezpečnosti na městských komunikacích (3 aktivity) 
• Cíl 4. – Nabídka a zajištění vzdělávání pro širší veřejnost i specifické cílové skupiny 

             (3 aktivity) 
• Cíl 5. – Podpora (udržitelnost) preventivních programů, rozvoj volnočasových aktivit 

             (4 aktivity) 
Následně po ukončení schůzky byly zjištěny výsledky Programu prevence kriminality na rok 
2013. Žádosti, které jsme zasílali za Město Kostelec nad Orlicí, byly schváleny v tomto rozsahu: 
 

Královéhradecký 
kraj 

Název projektu náklady podíl obce požadavek 
Dotace 

MV 

Kostelec 

 nad Orlicí 

Vybavení zázemí pro mediaci s 
rodinami, případové konference a pro 
jednání s mládeží 

75 000 11 500 63 500 63 000 

Kostelec  

nad Orlicí 
Výchovný tábor pro děti a mládež - 
nákup služeb celkem 

126 000 14 400 111 600 90 000 

 
Poznámka: Komise posuzovala žádosti o dotaci 163 samospráv s celkem 406 projekty s 
požadavkem na dotaci ve výši 92 833 083 Kč.  
Celkem bylo navrženo k podpoře 220 projektů podaných 116 žadateli – kraji a obcemi. 
Republikový výbor pro prevenci kriminality schválil návrhy Komise a rozhodl poskytnout státní 
účelovou dotaci ve výši 46 553 000 Kč.  
Z toho jsou investiční prostředky ve výši 20 000 000,- Kč a neinvestiční ve výši 26 553 000,- Kč. 
 

- Prezentace fotodokumentace a informace o dokončení výstavby Fit parku (nejdéle do konce 
května 2013, plně hrazeno z rozpočtu města) 
 

- Připomínka termínu – Aktualizace SS KHK, další aktualizace až v roce 2014. 
 

- Přehled finančních příspěvků, které poskytují spádové obce na území PO3 Kostelec nad 
Orlicí, na sociální služby v letech 2009 – 2012.  
 

- Jak bylo zjištěno, uvedené příspěvky u pečovatelské služby KO jsou uvedeny včetně úhrady 
za DPS, kde není odečtena částka za neinvestiční náklady, které klienti obcí, kde měli 
původně trvalý pobyt, refundují zpět. Tento údaj zkresluje výši uvedených příspěvků od 
některých obcí na pečovatelskou službu. Výše skutečně poskytnutých příspěvků od obcí na  
poskytování pečovatelské služby, je tedy nižší. To se promítá i ve výši příspěvku na 1 
obyvatele za SS v dané obci (poslední sloupec).  

Členové se shodli, že je vhodné tento podklad zaslat na vědomí starostům jednotlivých obcí.   
Zajistí: Kovaříčková 
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- Přehled finančních příspěvků pro poskytovatele SS a služeb navazujících z rozpočtu města 
pro rok 2013 (upozornění na dodržení termínu podání žádosti, termínu vyúčtování příspěvku 
apod.) 

- info o novém o. s. Podorlický Šemík – činnost pro zdravotně postižené děti a odlehčovací 
služby pro pečující osoby („Kovářův Dvůr“).  

 o. s. Salinger, středisko Stopa čápa, Bc. Lenka Pirklová – výtah z prezentace: 

Novela zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí je v platnosti od 1. ledna 2013 
(změna v problematice náhradní rodinné péče, ale i v celé oblasti sociálně-právní ochrany dětí).  

Cílovou skupinou Občanského sdružení Salinger, střediska Stopa čápa jsou náhradní rodiny z 
Královéhradeckého kraje, které mohou mít mimo dětí přijatých, také děti vlastní.  
Všechny pěstounské rodiny mají od letošního roku státem garantovanou finanční podporu služeb a 
to na základě individuálně nastavené dohody o výkonu pěstounské péče. 

Dohoda o výkonu pěstounské péče je novým dokumentem, který rodiny uzavírají s orgánem 
sociálně právní ochrany dětí nebo organizací dle svého výběru, která má k této činnosti pověření od 
krajského úřadu (v Královéhradeckém kraji asi 7 subjektů). Obecně platí, že pěstoun by měl dohodu 
uzavřít tam, kde si myslí, že budou nejlépe zabezpečeny potřeby celé rodiny, zejména pak dětí. 
Dohoda navazuje na vypracovaný individuální plán dítěte, který vypracovává OSPOD. V dohodě 
jsou upraveny služby, na které má rodina nárok a má zájem je využívat. Na každou uzavřenou 
dohodu je příspěvek MPSV ve výši 48 000,- na 12 kalendářních měsíců. Z celkové sumy jsou pak 
hrazeny služby všem pěstounským rodinám a to dle jejich potřeb a počtu svěřených dětí. Pevně 
danou službou je povinnost vzdělávání v oblasti výchovy a péče o dítě v rozsahu 24 hodin ročně, 
právo a povinnost podporovat dítě v kontaktu s biologickou rodinou, v případě potřeby mají právo 
žádat o pomoc při kontaktu, pomoc při zajištění celodenní péče 14 dní v roce (čerpají oba pěstouni 
společně). Organizace navštěvuje rodinu minimálně 1x za dva měsíce, sleduje naplňování dohody a 
celou rodinu doprovází. 1x za 6 měsíců se vypracuje zpráva na OSPOD.  

Celkový rozsah přípravy žadatelů je 48 hodin. Pěstounská péče na přechodnou dobu – dávky pro 
pěstouny i po dobu, kdy nemají dítě svěřené a jsou jen v evidenci, nově upravené. Pěstounská péče 
na přechodnou dobu - příprava v rozsahu 72 hodin povinně. Dávka pěstounské péče - odměna 
pěstouna, se považuje za příjem ze závislé činnosti, je zdaňována.  

Programy o. s. Stopa čápa: 

Asistovaný kontakt dítěte v náhradní rodinné péči s biologickou rodinnou 

Kluby pěstounů 

Individuální psychologická práce s dítětem 

Informace z oblasti sociálně právní ochrany dětí a zejména z náhradní rodinné péče 

Odlehčovací služby 

Provázení rodiny 

Přednášky/workshopy 

Příprava žadatelů o náhradní rodinnou péči 

Supervize rodiny 

Víkendové pobyty 
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OS ORION, Mgr. Červinková  - Denní aktivizační centrum (výtah z prezentace) 
Sdružení poskytovalo osobní asistenci a soc. aktivizační služby pro rodiny s dětmi, což jsou služby 
preventivní. Na doporučení KÚ došlo ke zrušení aktivizačních služeb a byla registrována nová 
služba – péčová – Centrum denních služeb.  

Od září 2012 využívá tuto novou službu celkem cca 40 dětí a mladých dospělých osob 
s handicapem - celodenně 4 - 5 vozíčkářů od 8 - 16 hod., po ukončení školy dalších cca 25 dětí 
denně. Cílovou skupinou jsou osoby ve věku 6 - 35 let, které se střídají během týdne.  

Současné prostory jsou nevyhovující, téměř 3 roky probíhala jednání s KÚ o možné pomoci. Děti 
s handicapem postupně dorůstají a těch, které ukončují povinnou školní docházku tak bude 
přibývat. Nakonec se podařilo ve spolupráci s firmou TTV - p. Hlaváčkem zajistit v RK vhodné 
prostory, ve kterých od prosince 2012 probíhá rekonstrukce, jejíž rozpočet je téměř 3 mil. Kč. 
Rekonstrukce probíhá svépomocí a na vlastní náklady OS ORION, za pomoci sponzorských darů a 
poskytnutí slev na materiál (stavební materiál, obklady, kuchyňská linka aj.), do prací se zapojují 
celé rodiny. V červnu proběhne stěhování do nových vyhovujících prostor (jídelna pro klienty, více 
toalet, prostory pro pracovní terapie, vybavená koupelna, bezbariérový výtah apod.). Ze všech 
okolních oslovených měst se na rekonstrukci finančně podílelo pouze město Rychnov nad Kněžnou, 
a to celkovou částkou ve výši 300 tis. Kč z rozpočtu města. Před budovou je parčík, který bude v 
budoucnu využíván klienty k relaxaci, vedle by mohlo část nynějšího parkoviště využívat pro 
zřízení malé zahrádky. Sdružení se stále snaží získat chybějící finanční prostředky na dokončení 
rekonstrukce, přivydělává si tak např. prodejem výrobků na jarmarcích, zažádali o povolení veřejné 
sbírky, nabízí laminování/kopírování/tisk fotografií apod. Sponzorským darem sdružení získalo lis 
na výrobu placek (butonů) – na výrobě se podílí klienti – zakázky jsou schopni vyrobit do týdne dle 
domluvy.   

Cílem nejen rekonstrukce, ale celé činnosti OS ORION, je zajistit důstojnější život, jak pro klienty, 
tak i pro pečující osoby.  

26. 9. 2013 pořádá OS Orion den otevřených dveří - k 15. výročí vzniku sdružení, na kterém 
představí nejen svoji činnost, ale také nově rekonstruované prostory, které budou sloužit jako 
zázemí pro skupinu dětí a mladých dospělých osob s handicapem. 

 
Víkendové pobyty – o. s. Šťastný domov, Iva Kaplanová (výtah z prezentace) 

Přiblížila přípravu dvou víkendových pobytů pro děti ze sociálně slabých rodin a dětí, které jsou 
v evidenci OSPOD. Celkem se pobytů zúčastní 30 dětí ve věku 6 – 12 let, kdy náklady jsou plně 
hrazeny z rozpočtu města Kostelec nad Orlicí ve výši 27 000,- Kč. 
Jeden pobyt – Víkend v Oboře, akce „Sluníčko“ se zaměří na jednotlivé výchovné problémy, a to 
formou dramaterapie, hipoterapie se zaměřením na prevenci šikany, drogové závislosti, dále pak 
adrenalinové aktivity – soutěže, sportovní, hudební a taneční aktivity. 
Druhý pobyt – Program „GO“ se zaměří na týmovou spolupráci, komunikaci, ohleduplnost, rozvoj 
zodpovědnosti za své činy, seberegulaci, důvěru v ostatní, sebepoznávací hry – dopad chování na 
okolí, kde vyhledat pomoc, skupinové, párové i sólové lanové aktivity.  
 
Doučovací a přípravný kroužek pro romské děti – Mgr. Jana Nováková, ZŠ T.G.M. 

Doučování pro romské děti realizujeme od července roku 2012.  Snažíme se zapojit několik romských dětí, 
které mají problémy s prospěchem, ale i předškolní děti. Kroužek děti navštěvují každý týden ve středu na 2 
hodiny.  Společně s o. s. Chavengre Jilo vypsali žádost o dotace z jiných zdrojů. Oslovilo je divadlo Archa, 
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v červnu se připravuje již druhé vystoupení v divadle v Praze.  Děti dochází pravidelně a rády, spolupráce 
s pí Haluškovou na dobré úrovni, zajišťuje doprovod dětí a dohled. Nejmladší je 5 letá holčička a nejstarší 
děti jsou žáci 5 třídy.  Učí se a připravuji se na školní vyučování. Pronájem třídy je za symbolickou cenu na 
základě smlouvy se základní školou a o. s. Chavengre Jilo. DPP (odměna učitele) je hrazena městem, 
pomůcky byly zakoupeny z rozpočtu města.   

 
Optimalizace zařízení pro výkon ústavní výchovy – Mgr. Irena Kubelková, DD se školou 

Paní Kubelková přiblížila změny v Dětském domově, základní škole, školní družině a školní jídelně Kostelec 
nad Orlicí. Ruší se dětský domov, snižuje se činnost školy, péče o děti se má směřovat jinam – důvodem je 
optimalizace zařízení pro výkon ústavní výchovy. V důsledku této změny nevyužijí stávající prostory, proto 
se musí přestěhovat, do krajem vybrané, zemědělské školy v Kostelci nad Orlicí. Zde budou dílny a 4 třídy. 
V současné době jsou třídy sloučené a od ledna se zrušila pozice asistent pedagoga. Děti se směřují do jiných 
dětských domovů v okolí Potštejn, Žamberk, Čermná aj. Tyto změny budou mít dopad i na volnočasové 
aktivity, které v současné době realizujeme i na doučovací kroužek pro romské děti, kde byl záměr 
pronajmout třídu ke každodennímu využívání. Dojde i ke stěhování „hudebny“, kde vybavení pořídili zcela 
z dotačních zdrojů. Děti se zde velice rády scházely a veškerou techniku využívaly. Ideální stav by byl – 
nové prostory pro hudební vybavení, které by mohly využívat i ostatní děti z Kostelce nad Orlicí.  

Mgr. Kubelková by ochotně s dětmi v nových prostorách hudebny pracovala i mimo vyučování.  

Pozn. proběhla diskuze o možném umístnění hudebny např. místnost v DDM, škola v Kostelecké Lhotě 
apod. – nutno řešit s vedením města. Nejsou žádné finanční nároky na vybavení místnosti. 

V dětském domově jsou umístěné děti, které dodělávají učňovské obory v místě, snaží se, aby se jich to 
dotklo co nejméně a mohly dostudovat.  

Budova školy bude vyklizena do 30. 06. 2013 (vlastníkem budovy je fyzická osoba). Královéhradeckému 
kraji patří sousedící tělocvična (zůstává v majetku školství KHK), ta je také velmi často využívána místními 
sportovními spolky, ale kotelna (v hlavní budově) je společná pro obě budovy.  

Organizační změna má dopad i na personální zajištění – dojde k propuštění 18 zaměstnanců a dojde ke 
zrušení jídelny. Do dnešního data nemá vedení školy doklad o těchto změnách (pouze Usnesení Rady 
Královéhradeckého kraje).  

 

Diskuze: 
  
p. Košteyn – triangl II. – příběhy do kterých jsou vtáhnuté děti, cesta s průvodcem – různé příběhy v novém 
městě, aktivity v Mandlu. Návaznost na tábory. Nastavení pravidel, děti jsou vtaženy do příběhu na 
pokračování.  

pí Nováková – divadlo Archa příprava vystoupení je také postavené na stejném principu. Pan Burián ml. se 
ujal příprav. Děti cvičí i v sobotu a v neděli, nevadí jim to, baví je to, chodí i děti z pobytového zařízení.  

pí Červinková v klubu 5 v RK – dětem půjčují klubovnu, chodí bubnovat, mají k dispozici míče, stolní 
fotbálek, pro starší děti se aktivity neorganizují. Program si tvoří sami.  Na každé vesnici byla dříve 
klubovna, kde se děti mohly scházet, dnes není žádný prostor pro neorganizované aktivity. Starší děti již 
nechtějí chodit do kroužků. 

Pí Hladká  - v Tý u Dubu je velice dobře vybavený DDM včetně horolezecké stěny, fotbálku, náš DDM není 
moc vybavený. Pro hudebnu není v DDM místnost, koná se zde spousta kroužků.  

pí Levová – ocenila doučovací kroužek, kterého se děti zúčastní. Jsou vidět výsledky v rodinách, kde dělají 
terénní práci a děti se kroužku účastní. Romodrom se potýká hlavně s dluhovou problematikou kosteleckých 
občanů a děti nejsou naše cílová skupina – dáno záměrem Individuálního projektu, který se realizuje.  
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Koordinátor – příprava na příští jednání (cca za 3 měsíce) – promyslet priority v rámci svých činností, které 
by se měly objevit v Aktualizaci Plánu SS na Kostelecku. Vytipujeme cílové skupiny a na ty se zaměříme. 
Na prioritách se musí shodnout všichni a dobře odůvodnit potřebu.  

 

Na základě žádosti členů pracovní skupiny, opět přizvat vedení města na jednání! 

 

 

Děkuji všem, kteří se zúčastnili, a budu se těšit na další setkání. 

S pozdravem  

 

 

 

 

   Kovaříčková Běla 
        Koordinátor plánování sociálních služeb 

 

 

 

 


